

# 初心赴使命 热血写春秋

## ——记脱贫攻坚中的共产党员

新华社电 党的十八大以来,中华民族向贫困发起最后的冲锋。

无数共产党员以敢教日月换新天的豪迈斗志,栉风沐雨、披荆斩棘,克服难以想象的种种困难、跨越难以计数的重重关卡,带

领贫困群众走上向着美好新生活的康庄大道。

读懂脱贫攻坚中的共产党员,就能读懂中国反贫困斗争不断取得胜利的秘密。

9899万人——这是截至2012年底,我国贫困人口

总量。

到2020年确保我国现行标准下的农村贫困人口实现脱贫——这是以习近平同志为核心的党中央向历史、向人民作出的庄严承诺。

短时间内让1亿左右贫困人

口实现脱贫,纵观历史、放眼世界,均无先例。

打非常之仗,就要派最能打的人。面对党中央的要求、人民的呼唤,一批批共产党员挺身而出,毅然奔向一处处没有硝烟的战场。



扫码看新媒体报道

# 中共中央、国务院、中央军委将颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章

新华社电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,将以中共中央、国务院、中央军委名义颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

据党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人介绍,“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章颁发给下

述对象中符合条件的人员:

——参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志。

——出国为抗美援朝战争服务的、健在的医务、铁道、运输、翻译人员,参加停战谈判等工作的人员,民兵、民工,新闻记者、作家、摄影等人员。

——1953年7月停战后后至1958年10月志愿军全部撤离朝

鲜期间,在朝鲜帮助恢复生产建设的、健在的人员。

2020年1月1日以后去世的,在此次发放范围之内。

此次人员统计采取组织统计和个人申报相结合的方式,以组织统计为主,个人申报作为补充。组织统计不能覆盖且符合颁发条件的人员,可于2020年7月25日前,填写“中国

人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章个人申报表,由本人或授权代理人向其户籍所在地的县级人民政府有关部门提交申报材料,申报表下载地址及各地区受理部门情况详见人力资源和社会保障部网站表彰奖励专栏(www.mohrss.gov.cn)。审核确认后,于2020年10月开始陆续发放。

## 国务院任命

香港特别行政区维护国家安全委员会秘书长

依照《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》的有关规定,根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名,国务院2020年7月2日决定:任命陈国基为香港特别行政区维护国家安全委员会秘书长。

香港特别行政区政府入境事务处处长

依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定,根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名,国务院2020年7月2日决定:任命区嘉宏为入境事务处处长。据新华社

## 美国国会参众两院分别通过所谓“香港自治法案”

全国人大外事委员会:

# 是对香港事务和中国内政的粗暴干涉

新华社电 全国人大外事委员会就美国国会参众两院分别通过所谓“香港自治法案”发表声明。

近日,美国国会参众两院分别通过所谓“香港自治法案”。此举严重违反国际法和国际关系基本准则,是对香港事务和中国内政的粗暴干涉。中国全国人大对此予以强烈谴责,表示坚决反对。

国家安全立法在世界各国均属中央事权。中央政府对香港特别行政区的国家安全负有最大和最终责任。全国人大常委会依照中华人民共和国宪法、香港基本法和全国人大有关决定,制定香港特别行政区维护国家安全法完全是中国内政,任何外国无权干涉。

全国人大常委会通过的有关

法律针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动,有利于坚决有效维护国家安全,维护香港法治、止暴制乱,有利于保障香港居民依法享有的各项权利和自由。

香港是中国的特别行政区。中国政府治理香港特别行政区的法律依据是中华人民共和国宪法和香港基本法,不是《中英联合声明》。香港回归后,中国政府在《中英联合声明》中宣示的对港方针政策均已纳入香港基本法,得到全面有效实施,根本不存在中方违反“国际义务”的问题。

我们强烈敦促美国国会及一些政客立即停止以任何方式干涉包括香港事务在内的中国内政。如果美方一意孤行,中方必将采取一切必要措施予以坚决回应。

全国政协外事委员会:

## 美国反华势力的图谋永远不会得逞

新华社电 美国当地时间7月1日,美国国会参众两院不顾中方严正交涉,通过所谓“香港自治法案”,恶意诋毁香港国家安全立法,严重干涉中国内政,违反国际法和国际关系基本准则。中国全国政协对此坚决反对并予以严厉谴责。

《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》有利于促进香港基本法的全面实施,有利于维护国家主权、安全、发展利益,有利于维护香港的长期繁荣稳

定,有利于推动“一国两制”行稳致远,得到了包括广大香港同胞在内的全体中国人民的坚定拥护和支持。美国国会炮制出的这个法案,关心的绝不是香港人民的“民主”“自由”,而是妄图牵制和遏制中国的发展。中国维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。美国反华势力的图谋永远不会得逞。

## 商务部回应所谓“美国制裁香港”问题

新华社电 针对所谓“美国制裁香港”问题,商务部新闻发言人高峰2日表示,香港国家安全立法问题纯属中国内政,任何外国无权干涉。美方对香港单方面采取所谓的制裁措施,中方对此坚决反对。高峰在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上说,我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚定不移反对任何外部势力干涉香港事务,继续研究出台政策措施,坚定支持特区政府发展经济、改善民生、再创辉煌。

商务部:

## 希望印方立即纠正相关针对中国和中国企业的歧视性做法

新华社电 商务部新闻发言人高峰2日表示,中方没有针对印度的产品和服务采取任何限制性、歧视性措施。印方有关做法违反世贸组织有关规则和印方在世贸组织中的承诺,希望印方立即纠正相关针对中国和中国企业的歧视性做法。高峰在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上说,中印经贸合作能够取得今天的成就,是双方政府和企业共同努力的结果,符合两国人民的根本利益。

2020年高考全国报名人数1071万人

# 教育部:最高标准最严举措做好2020年高考工作

新华社电 2020年全国高考即将拉开帷幕。记者了解到,面对疫情防控常态化等特殊形势,教育部门会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,强调以最高标准、最严举措,严格做好高考防疫、考试安全、考生服务、招生录取等各项工作,确保实现“平安高考”“阳光高考”“公平高考”。

教育部公布的数据显示,2020年高考全国报名人数1071万人,安排监考及考务人员94.5万人,这对疫情常态化防控是一次重大考验。

## 加强考试防疫

针对考前、考中、考后各环节,教育部会同国家卫生健康委指导各地结合实际,制定了高考组考防疫工作实施方案和实施办法。

在考前防疫准备方面,各地已提前14天对考生和考务人员进行日常体温测量和身体健康状况监测,并开展全覆盖的防疫教育和培训。各考点均按要求配备充足的防疫物资,设置了隔离考场、隔离设施。

在考试期间,相关部门明确

要求进行体温测量,37.3℃以下方可进入考点。同时,考点将设置凉棚和体温异常者复检室等,供待检人员进行受检准备以及检测不合格人员短时休息调整使用。各考点均将在当地卫生健康部门、疾控机构指导下,对考点、考试场所、通道、区域、桌椅等进行清洁消毒,并明确张贴完成标识。考中出现发热、咳嗽考生,将按照既定程序转移至备用隔离考场。

考试结束后,各考点将有序组织考生离场,做到错时错

峰、保持间距、避免拥挤。

## 坚决取消弄虚作假者入学资格

对于违规招生行为,教育部强调,加大监督检查力度,坚持发现一起、查处一起、零容忍。认真开展新生入学复查,对弄虚作假、考试舞弊、骗取加分资格或企图冒名顶替的新生,坚决取消其入学资格并严肃处理;报到入学的取消其学籍,不予新生学籍电子注册;同时配合公安、纪检监察等部门一查到底,依法依规追究有关人员的责任。